

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8109 ALICANTE Lunes 1 de Abril de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. 2.25 ptas
Provincias, trimestre. 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

Un soneto de Pedro de Répide

«Vuelve otra vez la Poesía? El suceso. Un soneto, —diga lo que diga es insólito: en una revista literaria Lope a Violante—, no se forma de cada Madrid, —«Ciudad»—, hemos leído torce renglones simétricos; son catorce un soneto a la manera clásica. ¡Vohé! ce varillas de platino que logra forjar No había pues un pacto secreto entre los directores de periódicos para no publicar poesías. Al leer el soneto, la impresión ha sido la misma que si en la redacción, «euritmia clásica, refrena las palabras de Alcalá, malhumorada de auto-digidades léxicas, y da relieve a las móviles y tranvias, se hubiese interrumpido el tráfico para que pasase una carroza del siglo XVI; o como si gora, a Fray Luis de León, como si fuera una administración de Loterías, nos abonasen el importe de un premio con onzas de oro.

«Escribir versos es un arte difícil. Pío Baroja cambiaría sus prosas dinámicas y fuertes por un poema de Antonio Machado. Parece que se halla más en la cumbre un literato como Valle-Inclán que lo mismo navega en una lancha motor que dentro de la barca poética, empujada por las velas latinas. Junten estas dos condiciones, se logra. Escribir versos es cosa de mérito; si rían versos ultraístas; sonetos como escaseo se trata de sonetos, el asunto ya en esas cúspides como las del Himalaya que se resisten a la profanación.

«Por Ti, en la noche de ilusión, se viste de ensueño y de verdad el mismo lecho. Son milagros de la Divinidad eso de juntar en maridaje posible la cruda verdad y el vaporoso ensueño. Milagros de Dios, sí; pero decir las cosas «Gracias, pues que ya sé por qué les diste la luz al sol y el corazón al pecho. El autor sabe demasiado. Ya esto es maestría capaz de tan altas lecciones. Luz a los que ya tenía fuego el para que, al mismo tiempo que vivifica la Naturaleza y la llena de flores y frutos, permita que podamos contemplar formas y los colores. Corazón en el pecho del hombre para encerrar allí ternura que le remonta a las zonas confundibles con las que ocupa la Divinidad. El por qué de estas cosas lo sabe Pedro de Répide, buzo de las profundas aguas del espíritu.

«Como ha logrado el poeta conocer estos secretos inefables? Sólo con el sentimiento y el dolor; no hay otros del soneto admirable: «Que no en vano la estrella matutina es también el lucero de la tarde. He aquí un poco de mito de los Tinidáridas; pero ¡qué bella figura retrógrada! La misma estrella es la Venus del amanecer como el Lucifer de la tarde. ¡La misma estrella! Este delicadísimo pensamiento lleno de alborozo y esperanza; llena de serenidad clásica al final del soneto.

Alegria. El hombre no debe sentir el pavor de afrontar los escollos de la vejez. Igual es, —lo saben los postas como Répide—, el rosicler de la juventud como el lucero de la tarde. «Gracias te doy, Señor, que al fin has hecho, vergel del yermo despojado y triste. Gracias, pues que ya sé por qué les diste, la luz al sol y el corazón al pecho. Tú que logras hacer lo ya deshecho, me enseñas a saber por qué se existe. Por Ti, en la noche de ilusión, se viste de ensueño y de verdad el mismo lecho. Ya me puedo morir, pues tu divina llama tan claramente me ilumina y su fulgor en mis altares arde al mismo tiempo que el vivir declina. Que no en vano la estrella matutina es también el lucero de la tarde.»

A. MONTORO

Una gran figura que desaparece

Don Francisco Moragas Barret

Ha fallecido en Barcelona don Francisco Moragas Barret, fundador y Director de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, de Barcelona. La excesiva modestia y humildad que desentendía su magna obra social y económica durante toda su vida, es posible que hagan de él una figura poco popular fuera del ámbito de Cataluña y de la esfera privativa de la previsión y el ahorro. Sin embargo, ha desaparecido una de las personalidades más vigorosas y eficaces de España haya podido disponer en las últimas décadas.

En efecto, a principios de siglo, siendo don Francisco Moragas secretario del Fomento del Trabajo, de Barcelona, concibió la idea de constituir una Caja de Ahorros, siguiendo directrices distintas a las en general imperantes en España, más en consonancia con otras corrientes avanzadas que a la sazón se ensayaban en el mundo. Tempranamente prodigiosamente dinámico el suyo, pronto cristalizó en hechos la iniciativa, creándose sobre sus estudios, nario Antituberculoso de Torroni-

la Caja de Pensiones, cuyas etapas esenciales en el aspecto social es precursor de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, de Barcelona, para darse idea de la envergadura de la personalidad que ahora se ha extinguido.

Inaugurada la Caja en 1905, pronto había de revolucionar el campo del ahorro español, superando el viejo concepto de la beneficencia por una visión social tan amplia como eficiente. En 1905 creó la obra de los Hogares para la Vejez, iniciativa personalísima suya, que, recomendada por el Instituto Internacional del Ahorro, paulatinamente se extendió a otros países, llevando el nombre de España por el mundo en pos de iniciativa tan altruista.

En 1920 lanzó el Instituto de la Mujer que Trabaja, el Amparo de Sarriena en España, más en consonancia con otras corrientes avanzadas que a la sazón se ensayaban en el mundo. Tempranamente prodigiosamente dinámico el suyo, pronto cristalizó en hechos la iniciativa, creándose sobre sus estudios, nario Antituberculoso de Torroni-

La tramitación de la crisis

El señor Lerroux después de visitar a políticos representativos, manifestó a S. E. las dificultades con que tropezaba para formar Gobierno

El Jefe del Estado le ratificó el encargo, y comenzó inmediatamente un nuevo período de consultas

Gestos y muecas de Madrid

Las derechas preparan un medio mutis

Son muy pocos los que creen que un Gobierno por reputar débil la política de sus colaboradores, se reunan, al día siguiente, con ellos, para mantenerse en el poder? Con esta crisis, la Ceda pretende subrayar las reservas mentales que ha formulado siempre, en su convivencia con el giroullismo. Un día cualquiera, veremos como la Ceda aduce esta y otras actitudes suyas para eximirse de toda responsabilidad en la actual etapa de Gobierno, y exhibir a voces su supuesta virginidad política.

Y en parte tendrá razón: el giroullismo saca provecho de la situación presente, pero no se entrega del todo. Actúa como una «demi-vierge» calculadora. Pero, por ahora, la Ceda no quiere poner fin a esta coyuntura. Si la crisis tomará un rumbo adverso a sus conveniencias, será otra cosa.

«Vaticinios sobre la desembocadura de la crisis? La experiencia de tres años justifica una prudente abstención y en nosotros el escepticismo. ¿Crisis formularia? ¿Crisis de fondo? ¿Qué más dá? Lo que importa es el motivo que ha originado la crisis. Hace dos meses, Lerroux y Gil Robles sustentaban idéntico criterio. Hoy, Lerroux ha tendido que inclinarse ante la voluntad popular y los partidarios de las repúblicas cruentas han sido vencidos. Ganada la primera batalla, las demás se lograrán también.

Sin embargo, la ocasión parece propicia como ninguna para que el país falle en el pleito suscitado. ¿Qué razón hay para que los que abandonan

La crisis desde el punto de vista gubernamental

El programa anunciado se ha cumplido hasta ahora literalmente: indulgencia y crisis. Siete votos por la clemencia; cinco en pró del fustamiento. Entre estos últimos votos ha habido uno

ta y el Instituto para la rehabilitación física de mutilados. De 1924 y 1925 son iniciativas tan dispares e interesantes como la obra cultural de las Bibliotecas públicas, la Casa Familiar «Ángeles Mateu» y una Clínica de medicina.

En fin, desde 1927 a la sombra de la gran Institución catalana del Ahorro, la Obra de las Colonias infantiles y sociales obreras, la Obra agrícola, la Clínica maternal, el Instituto de Servicios sociales, la Clínica de Palma de Mallorca, el Instituto Antituberculoso y los Dispensarios Blancos. Paralelamente—condición indispensable para poder desarrollar tan ingente actuación—la Caja alcanzaba el máximo poderío económico en España, logrando una cifra de imposiciones alrededor de los ochocientos millones de pesetas.

Siendo imposible recoger los rasgos mas salientes de una tan poderosa personalidad en breve nota periodística hemos creído más elocuente que nada numerar de modo esquemático las iniciativas por ella llevadas a buen puerto en el estricto campo de la previsión y el ahorro, enumeración a que en este caso presta glorioso calor de humanidad el fondo contenido social que todas y cada una de ellas entrañan.

Ha desaparecido, sí, una figura de trágico relieve que se alzó muy alto sobre las limitaciones a sí misma impuesta por un corazón tan generoso como humilde. La Confederación Española de Cajas de Ahorro Benéficas y el Instituto de Crédito de las mismas pierden en el señor Moragas a uno de sus más entusiastas propulsores y todas las organizaciones del Ahorro español a un maestro y consejero realmente insuperable.

«Es creíble que, en estas condiciones, se allanen a ser los segundones del giroullismo o se avengan —quizá sea éste uno de los proyectos de la Ceda— a reeditar la desdichada experiencia del Gabinete Samper, es decir a formar un Gobierno de radicales y elementos

inclasificados, que viviría de la misericordia de las deucherías?

Hay un indicio de que no es éste el pensamiento de Lerroux. El partido socialista ha hecho público su criterio sobre la crisis sus antecedentes y sus posibles consecuencias, en un documento que revela tanta serenidad como lucidez. Ante la perspectiva, más o menos próxima, de unas elecciones, la Comisión ejecutiva del partido aconseja a sus agrupaciones que observen una actitud cordial para con los republicanos, que han estado ausentes de esta etapa

gubernamental. Un periodista ha dado al presidente dimisionario una referencia incompleta de este documento. Lerroux la ha acogido con viva cordialidad. «Incluye a los radicales entre esos republicanos?», ha preguntado. Ante la respuesta negativa, Lerroux ha exteriorizado una lamentación.

El episodio no tiene, en todo caso, más que un mero valor indicativo, que puede ser rectificado por hechos posteriores. Pero vale la pena el referirlo.

Isaac ABEYTUA
(Prohibida la reproducción).

Las gestiones realizadas ayer por el señor Lerroux

S. E. DE PASEO
Madrid, (teléfono). — A las diez y media de la mañana abandonó su domicilio particular el Presidente de la República, y marchó de paseo al campo del Moro.

S. E. permaneció en Palacio hasta la una y media se dirigió a su domicilio particular.

DESORIENTACION
El tercer día de la crisis se presentó con mayor desorientación en todos los círculos políticos pues las gestiones realizadas por el señor Lerroux al terminar su trabajo al mediodía no presentaban síntomas de existir para cumplir el encargo presidencial. Al contrario las dificultades fueron aumentando ante las actitudes de los jefes de los grupos que integraban el anterior gabinete Lerroux.

Desde las nueve de la mañana los periodistas y fotógrafos montaron guardia en la puerta del Hotel del señor Lerroux en la calle de O'Donnell.

JALÓN VISITA A LERROUX
Minutos antes de las diez llegó al domicilio del jefe del gobierno dimisionario el ministro de Comunicaciones señores Jalon. A preguntas de los periodistas dijo: Mi vista no tiene nada de particular. Vengo únicamente a hablar con el secretario del Partido.

Poco después abandonó el domicilio del señor Lerroux el señor Jalon y dijo:

LERROUX EN CASA DE GIL ROBLES

Como habrán visto ustedes mi estancia aquí ha sido breve. No vi al señor Lerroux ni tenía por que verle pues me tiene siempre a su entera disposición.

Como había anunciado el día anterior al jefe del gobierno dimisionario inició sus gestiones a las diez en punto de la mañana. Se dirigió a casa del jefe de al CEDA señor Gil Robles situado en la calle de Velázquez 34. Pasó inmediatamente a su despacho sin hacer manifestaciones.

A las once menos cinco terminaron sus entrevistas los señores Gil Robles y Lerroux.

LO QUE DICE EL JEFE DE LA CEDA

Este al salir dirigiéndose a los periodistas les dijo:

«Yo he visto ustedes la duración de nuestra entrevista. Esta ha sido muy interesante. Afectuosa como siempre en el orden personal y en el político me ha ofrecido el señor Gil Robles su colaboración hasta donde se le permita su posición. Esto de la posición se relaciona con el encargo de ampliar la base parlamentaria. En este punto entiende el señor Gil Robles que hay un límite y que no puede llegarse a aquellos partidos con cuyas notas a raíz de la última crisis, que virtualmente subsisten, se hicieron incompatibles con la coalición que ha venido gobernando hasta hoy.

Yo lo he dicho que iba a ver a los señores Martínez de Velasco y don Melquiades Álvarez y esto no solo porque lo impone el afecto hacia los que han venido ayudándome en esta etapa sino también porque son los elementos básicos en todo gobierno parla-

TAMPOCO LOS DA DON MELQUIADES

«A la una menos veinte se trasladó el señor Lerroux al domicilio del jefe del partido liberal demócrata donde permaneció hasta la una y diez.

Don Alejandro salió acompañado hasta la puerta por el señor Alvarez y se entretuvo a hablar unos momentos con los periodistas.

«Aquí tiene usted a la noble corte de los viejos compañeros cumpliendo con su deber.

Y luego dirigiéndose a los informadores agregó:

«Don Melquiades Álvarez me ha acogido con su característica amabilidad avalada por el afecto fraternal de muchos años. Me ha manifestado en el orden político que está dispuesto a prestar el apoyo de sus amigos pero que no me dá ministros y esto en razón del argumento del decoro político y personal. Después me ha expuesto diferencias de apreciación para llegar a constituir un gobierno en el que entrasen elementos del anterior. Me ha dicho algo a este particular y principalmente que ello parecería una comedia. Creo que he expresado perfectamente la opinión de don Melquiades.

Interviene entonces don Melquiades y dijo:

«Así es. Salvo la aclaración de que el apoyo de mis amigos sería exclusivamente parlamentario. Porque lo contrario podía parecer una comedia oprobiosa.

Al tiempo de despedirse el señor Lerroux de don Melquiades y al estrecharle su mano éste dijo:

«Ya sabe usted don Alejandro que ahora como siempre nos despedimos como si fuéramos ministeriales.

ELSEÑOR LERROUX DESCANSA
Los periodistas le preguntaron al Presidente dimisionario si haría alguna nueva gestión en lo que restaba de la mañana, y contestó negativamente.

«Ahora voy a mi casa y hasta las cuatro de la tarde no reanudaré mi labor. Ya saben ustedes que como siempre no les engaño.

GIL ROBLES HABLA A LOS PERIODISTAS

Después de su entrevista con el señor Lerroux los periodistas visitaron al jefe de la Ceda con el fin de que les orientara sobre la tramitación de la crisis.

El señor Gil Robles se extrañó de la visita y los periodistas le dijeron que el Presidente del Consejo dimisionario les había indicado que si acaso él podría hacerles alguna ampliación. Entonces el jefe de la Ceda pidió una referencia de las manifestaciones del señor Lerroux y al conocerla dijo:

«Así es. Pues ya han visto ustedes que como era natural ha acogido como se merece al Presidente, mejor dicho el señor Lerroux, no hemos podido llevar a una solución que diera lugar a la constitución de un gobierno en el que mi partido pudiera entrar.

En la forma que está planteada la cuestión previa no podía haber la deduce y media hora en que acudiría al encargo le ha sido hecho con la condi-

ESCUELA DE DERECHO

Preparación para oposiciones a Notarías, Registros, Abogados del Estado, Carreras Judicial y Fiscal, Secretarías Judiciales, y, en general, para todas aquellas que requieran título de Abogado.

PROFESORES

Director, don Mariano Castaño Mendoza, Abogado y Notario, don Carlos de Leguina y Juárez, Abogado del Estado, don Ricardo de las Cuevas y Cortés, Abogado del Estado, don Adolfo de Miguel y Garcilópez, Abogado Fiscal.

Secretario, don Jaime Pomares y Perlas, Abogado.
Apertura de las clases en primero de Abril próximo. Matrícula limitada. Para inscripciones e informes al Secretario, Altamira 22 principal, Alicante.

ción de ensanchar la base parlamentaria...

El señor Lerroux su domicilio manifestando...

El señor Cambó me ha dicho que después...

MELQUIADES ALVAREZ Y GIL ROBLES, EN PALACIO...

GIL ROBLES RATIFICA LA OPINION QUE YA RATIFICO EL SABADO...

Lotería Nacional Madrid, (teléfono). — En el sorteo...

El francés Richard Bourón, es un indocumentado...

Después de haber abandonado el señor Lerroux...

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA OFRECE TODA CLASE DE ASISTENCIA AL SEÑOR LERROUX...

LA AMPLIACION DE DON MELQUIADES A la una y cincuenta minutos...

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES...

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES...

Madrid-Barcelona-San Sebastián Sevilla Con 60.000 pesetas...

Sucesos UN DOMINGO AFORTUNADO PARA LOS CACOS...

Después de haber abandonado el señor Lerroux...

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA OFRECE TODA CLASE DE ASISTENCIA AL SEÑOR LERROUX...

LA AMPLIACION DE DON MELQUIADES A la una y cincuenta minutos...

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES...

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES...

Madrid-Barcelona-San Sebastián Sevilla Con 60.000 pesetas...

Sucesos UN DOMINGO AFORTUNADO PARA LOS CACOS...

Después de haber abandonado el señor Lerroux...

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA OFRECE TODA CLASE DE ASISTENCIA AL SEÑOR LERROUX...

LA AMPLIACION DE DON MELQUIADES A la una y cincuenta minutos...

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES...

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES...

Madrid-Barcelona-San Sebastián Sevilla Con 60.000 pesetas...

Sucesos UN DOMINGO AFORTUNADO PARA LOS CACOS...

Después de haber abandonado el señor Lerroux...

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA OFRECE TODA CLASE DE ASISTENCIA AL SEÑOR LERROUX...

LA AMPLIACION DE DON MELQUIADES A la una y cincuenta minutos...

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES...

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES...

Madrid-Barcelona-San Sebastián Sevilla Con 60.000 pesetas...

Sucesos UN DOMINGO AFORTUNADO PARA LOS CACOS...

Después de haber abandonado el señor Lerroux...

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA OFRECE TODA CLASE DE ASISTENCIA AL SEÑOR LERROUX...

LA AMPLIACION DE DON MELQUIADES A la una y cincuenta minutos...

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES...

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES...

Madrid-Barcelona-San Sebastián Sevilla Con 60.000 pesetas...

Sucesos UN DOMINGO AFORTUNADO PARA LOS CACOS...

Después de haber abandonado el señor Lerroux...

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA OFRECE TODA CLASE DE ASISTENCIA AL SEÑOR LERROUX...

LA AMPLIACION DE DON MELQUIADES A la una y cincuenta minutos...

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES...

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES...

Madrid-Barcelona-San Sebastián Sevilla Con 60.000 pesetas...

Sucesos UN DOMINGO AFORTUNADO PARA LOS CACOS...

Anís y Coñac Salas

ESTA INFORMACION VIENE DE CUARTA PAGINA)

Oviedo y tres contra el Betis. Lo más oñes han jugado un partido sumamente entusiasta. El Oviedo especialmente tenía interés en destruir la injusta leyenda que se había forjado en torno al match. El triunfo del Betis se basa en la magnífica labor defensiva realizada sobre todo en la primera parte y en la mala suerte que ha presidiendo las atacas del once asturiano. Sin este factor el resultado habría sido muy diferente.

Melcón hizo un arbitraje imparcial. El campo de Buenavista registró un enorme entrada. Betis: Urquiza; Areso, Aedo; Peral, Gómez, Leate; Timimi, Adolfo, Unamuno, Rancel y Saro.

Oviedo: Florenza; Sirio, Larrinoa; Castro, Soládrero, Chus; Casuco, Gallart, Lóngara, Herreria y Emilín.

ESPAÑOL 2; ARENAS, 0

Barcelona. — En el campo de Sarriá el Español jugó un mediocre partido ante el Arenas que fué derrotado sin embargo por dos tantos a cero. Seguramente la exhibición de ayer del club catalán ha sido la peor realizada desde hace muchos años.

A los 38 minutos de la primera parte Larondo abre el marcador con un tiro flojo en un remate de cabeza. Se llega a idéncanso con uno a cero a favor de los locales.

A lo diez minutos de haberse iniciado el segundo tiempo el juego es interrumpido unos instantes por lesión del extremo derecha arenero.

A los 33 minutos de este tiempo Iriando marca el segundo gol.

El match ha sido en general bastante malo. El Arenas ha jugado mejor que de costumbre y ha dominado con mayor intensidad que el Español. El balance de corners, siete tres a favor del Arenas, lo demuestra así.

Los delanteros del equipo vasco han tenido además mala suerte en el tiro. En el curso del partido perdieron varias ocasiones insuperables. Sus mejores elementos han sido el portero y el defensa izquierda. Por el Español destacó el meta.

El partido no ofreció ninguna dificultad al árbitro señor Balaguer.

Arenas: Eguisquiza; Bazagotia, Arrieta; Angel, Albéniz, Sauto; Del Río, Iloña, Yermo, Lele y Zarrasandía.

Español: Martorell; Arater, Pérez; Martí, Espada, Cristiá; Prat, Edelmiro Iriando, Manólin y Edelmirio II.

UNA BRILLANTE VICTORIA DEL RACING DE SANTANDER

Santander. — Con buena entrada y tiempo primaveral se celebró ayer el match de liga Racing-Valencia, que constituyó una enorme victoria para aquel.

A los tres minutos Ibarra avanza con la pelota y pasa a Pombo quien cede a Artech. Este tira y Nebot devuelve flojamente. Recoge Cisco y marca el primer tanto. A los nueve minutos un corner sacado por Cisco lo remata Pombo y se produce el segundo gol.

Dos minutos después Larrinaga con un buen tiro eleva a tres el marcador a los 25 minutos en un avance del Racing folla Juan Ramón circunstancia que aprovecha Pombo para cruzar el balón a la red.

Con cuatro a cero acaba el primer tiempo.

A la media hora del segundo Fuente saca un golpe franco, el balón reota en un jugador valenciano y se introduce en la meta.

El partido ha causado gratísima impresión pues el Racing ha jugado admirablemente. Todas sus líneas han carburado a la perfección especialmente la delantera que ha desconcertado a los dos backs valencianos. En el primer tiempo el cuadro montañés ha podido apuntarse mas tantos de los conseguidos.

En la segunda parte se ha nivelado el match.

El público rechazó con gran indignación el juego violento del jugador Conde quien ha lesionado a Pombo obligándole a retirarse unos minutos.

Iturraspe ha destacado en el Valencia. A los nombres ya mencionados de los raquinistas merecen añadirse Ibarra y Germán.

Arbitró Crespo, muy bien.

Racing: Pedrosa; Ceballos, Iardía; Ibarra, Germán, Ruiz; Pombo, Fuentes, Artech, Larrinaga y Cisco.

Valencia: Nebot; Melenchón, Pasirri; Juan Ramón, Iturraspe, Conde; Toredañot, Santos, Vilanova, Goiburu y Ricart.

EL MADRID VENCIO EN SEVILLA AL TITULAR POR 3 A 1

Sevilla. — En el campo del Nervión se jugó el partido Madrid-Sevilla que por su interés para la clasificación del Betis había despertado gran expectación. Acudió mucho público. Los equipos a las órdenes del aragonés Ostalé como a sigue:

Madrid: Alberti; Ciriacó, Quincecos; Reguero, Bonet, Leoncito; Eugenio, Reguero, Gurruchaga, Hilario y Emilín.

Sevilla: Elzaguirre; Euskalduna, Deva; Epelde, Segura, Fede; Torrontegui, Campanal, Tache y Caro.

Los madrileños ostentan brazaletes de luto por la muerte de la señora madre de Quereada.

Hace un calor de verano cuando el partido comienza. Los primeros momentos son de gran emoción, pues a

los dos minutos Gurruchaga remató a goal un centro de Emilín. El Sevilla apretó denodadamente hasta el punto de que, transcurridos otros minutos, Campanal entrando en tromba consiguió el empate.

El público comenzó a recelar y a hacer manifestaciones de desagrado, por creer que había combinación. A los 34 minutos hubo un despeje flojo de Elzaguirre, que fué recogido por Hilario, que marca el segundo tanto.

Tres minutos mas tarde, Emilín lanzó un golpe franco e Elzaguirre no hizo nada por detener el balón y los madrileños se apuntaron así, gratis, el tercer tanto.

E no lsegundo tiempo los madrileños jugaron a placer. El Sevilla lo hizo sin convicción, como aburrido... El público abuchó al equipo local, escuchándose frases edificantes aludiendo a la mala voluntad de los jugadores blancos.

Quince minutos antes de que el partido terminara los espectadores empezaron a desfilarse.

Para salir del partido llegó la noticia del triunfo del Betis en Oviedo, con lo que la alegría se desbordó. Se organizó una verdadera manifestación que interrumpió el tráfico durante algunos instantes.

EL ATHLETIC DE BILBAO ES DERROTADO EN SAN MAMES POR EL BARCELONA

Bilbao. — Un nuevo fracaso del Ath-

letic. Ayer fué derrotado por el Barcelona por cinco tantos a tres.

El once rojiblanco se encuentra totalmente desquiciado ni sus líneas ni sus hombres son los de antes. El Barcelona haciendo simplemente un buen partido consiguió infligirle la durísima derrota. Coadyuvó a ella el pésimo arbitraje de Canga Arguëlles pero esto con ser importante, no fué decisivo.

Los tantos del Athletic: Elíce (3) y Bata. Los del Barcelona los marcaron Ramón, Escolá, Berkessi, Raich y Pedrol.

Barcelona: Nogués; Rafa, Alcoriza; Pedrol, Berkessi, Lecuona; Ventolrá, Raich, Escolá, Trujillo y Pagés.

Table with 11 columns: J. G. E. P. F. C. P. and rows for Betis, Madrid, Oviedo, Barcelona, Athletic M., Athletic B., Sevilla, Valencia, Español, Racing, Donostia, Arenas.

Impresiones de la jornada en primera División

Por A. DIEZ DE LAS HERAS

Tampoco se ha resuelto en esta jornada la situación del grupo de honor. El Betis ha estado a punto de naufragar... en Sevilla. Jugaba en efecto en la capital andaluza el Madrid contra el rival eterno del actual leader de la primera división; y de creer a las crónicas el Madrid ha encontrado facilidades excesivas para su triunfo que le proporcionaba dos puntos preciosos y que hubieran sido decisivos para su paso al primer puesto. No podemos enjuiciar la conducta del Sevilla a distancia. Doctores tiene la iglesia futbolística que si cumplen como deben su deber de velar por la pureza deportiva investigaran acerca de lo sucedido. Nosotros no tenemos mas remedio que considerarlo inverosímil tanto mas cuanto que se señala como principal similitud con un hombre de tan probada deportividad como Guillermo Elzaguirre. Sea como sea la verdad es que la justicia de los divinidades deportivas ha impedido el pretendido de más se consumara y el Betis ha ganado en Oviedo. De esta frente las crónicas no cuentan que haya habido indiferencia ni complacencia por parte del Oviedo, sino mas bien desgracia; el equipo asturiano no ha podido presentar a sus mejores defensas y todo el virtuosismo de su línea de ataque se ha estrellado contra la fenomenal pareja del Betis que sobre todo en el primer tiempo ha estado a gran altura. Y por un solo gol, ventaja mínima que es la que puede separar en todo caso a dos verdaderos grandes equipos de primera división, el Betis se adjudicaba una victoria más y revalorizaba su magnífico record de esta temporada que sino es campeón, no será ciertamente por que no lo tenga muy merecido. Fija la vista en la cabeza del grupo los partidos en que intervienen los otros equipos se siguen con menos interés. Y sin embargo no deja de tener el triunfo del Barcelona en San Mames. Triunfo que mejora notablemente su situación y que es una nueva des-

FUTBOL INTERNACIONAL LA SELECCION DE PARIS DERROTA A LA DE VIENA POR DOS TANTOS A UNO

Paris. — En el parque de los Príncipes se celebró un match de fútbol entre la selección parisina y la de Viena. Venció la primera por dos tantos a uno. Los goals de Paris los hizo Sas y el de Viena Pescrd. Todos en el primer tiempo.

Amsterdam. — El equipo nacional de Holanda ha derrotado ayer al de Bélgica por tres tantos a dos.

Arte y artistas

Una actriz

Es más lógica esta unidad interpretativa, e-ta armonía de deseos artísticos, que se evidencia en la compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara, que ha debutado el sábado en el Principal, que esas otras alivaces de unas primeras figuras que, en su afán de lucimiento, de soberbia escénica, sacrifican el buen conjunto al triunfo personal. El Teatro es, debe ser, esto, la unidad interpretativa, ese mismo afán de arte que aliente en la actriz primera y el mas modesto partiquino, porque se llega a la brillantez, a la justeza ansiada.

Claro que aun así, siempre desatarán los primeros valores, no por ellos mismos, aunque tengan suficientes méritos para ello, sino por los relieves de sus papeles a ellos encomendados.

La compañía que valoriza María Fernanda Ladrón de Guevara con su nombre, y con su arte de actriz de nervio, muestra esa virtud interpretativa. La unidad de desempeño, esa armonía magnífica del rotundo conjunto. En «La mariposa que voló sobre el mar», obra elegida para de but, y en Felipe Derblay, cuantos tomaron parte en ellas consiguen un nivel escénico suave y brillante: Clara de Beaulieu, de «Felipe Derblay», encuentra en María Fernanda Ladrón de Guevara el preciso matiz dramático, a veces, la ativez egoísta, en otras, y sobre todo la precisión del gesto, de los ademanes y la música de su voz, cuando suplica, y la estridencia del encono cuando odia. Idéntica elegancia física y espiritual, pone la señora Ladrón de Guevara en su empeño, viviendo la heroína de Georges Olmet, porque de la misma manera que sabe sentir, viste y luce su belleza.

La réplica apropiada a su temperamento encuentra la actriz en este actor que ahora comparte con ella la responsabilidad escénica. Nicolás Navarro, en «Felipe Derblay», vibra intensamente de amor y de rencor, sin llegar al odio, porque la pasión le embota sus probables malignidades. Señor y amo de sus gestos, de sus situaciones, el señor Navarro fué ovacionado en varios mutis y en muchas de sus escenas, junto con la señora Ladrón de Guevara.

«La mariposa que voló sobre el mar» y «Oro y marfil», esta última obra estrenada en Madrid por la señora Ladrón de Guevara, tienen también en esta compañía un vehículo interpretativo magnífico, siempre por cauces de justeza y brillantez, porque no es cosa de buscar debilidades, donde el dibujo rotundo total es acertado y justo.

La puesta en escena de las obras es muy digna y, tanto en vestuario como en decorado, se observa la misma uniformidad que en la interpretación. Fueron muy aplaudidos todos los artistas, al final de los actos, de las obras que se están, en particular la señora Ladrón de Guevara, señor Navarro, y los señores Paco Larcón y Fernando Porredón, junto con las actrices María Francés, Dolores Valero, Aurelia Carrascal, Carmen Pradillo, María Paz Molinero, José Soria, Eio y Vilches, Luis Porredón, Casto Gascó, Urquijo, Portes.

J. F. T.

«No juguéis con esas cosas»

Esta noche se estrena la comedia de don Jacinto Benavente, «No juguéis con esas cosas», al decir de las crónicas último gran éxito del gran actor y de esta compañía.

Nuevo abono

El viernes próximo reaparece esta compañía, abriendo un nuevo abono a tres funciones tarde, al mismo precio que el actual, y en las que tendrá lugar el estreno de una comedia del empresario de la compañía, cuyo título daremos a conocer mañana.

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oftalmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de Paris Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

Se vende

Bar sitio céntrico, propio para casa de comidas. Buena venta. Razón: García Hernández 8. 1.º izquierda.

Lea EL LUCHADOR

El miércoles llegarán a Alicante veinte niños asturianos, hijos de víctimas de la revolución de octubre

Procedentes de Asturias llegarán mañana a Madrid cien niños hijos de víctimas de la Revolución de octubre.

La Asociación Pro Infancia Obrera, a cupo patronato están encomendados estos niños, ha destacado un Comité a Oviedo para que acompañe a los expedicionarios en su viaje.

Mañana mismo se harán cargo los distintos Comités de Pro Infancia a quienes ha cabido la suerte de proahajar a estas criaturas, de los que les correspondan. El mayor núcleo quedará en Madrid, y los restantes se distribuirán entre los Comités de Barcelona, Zaragoza y Alicante.

Ayer marcharon a la capital de la República, con objeto de encargarse de los niños que vienen a nuestra ciudad, en nombre y representación del Comité alicantino Pro Infancia a las señoras doña Manolita Luque Albalá doña Josefa Campillo de Reyes y doña Amanda Gomis Parecho, Presidenta y vocales respectivamente del mentado Comité.

En el correo del miércoles llegarán a Alicante veinte niños asturianos que vendrán acompañados del referido Comité. La mayor parte de ellos quedarán bajo la protección y tutela de nobles familias alicantinas, y otros serán trasladados a Elche, de donde vendrá el Comité de Pro Infancia para ser ahijados por familias generosas de la vecina población.

Cartera de Sociedad

Completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba, hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro querido amigo don «mbrosio Asensio Gómez, quien se ha reintegrado a sus actividades habituales.

Ha marchado en viaje de compras a Madrid y Barcelona la distinguida modista doña Vicenta Martínez, domiciliada en Altamira, 8.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño la señora de nuestro compañero don Antonio Ruiz Belda, director de la revista «Radio Alicante».

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido compañero don José López Fajardo, correspondal de EL LUCHADOR en Jijona.

Se encuentra en Alicante nuestro estimado amigo don Rodolfo Llopis, diputado a Cortes por esta provincia.

Ha fallecido en esta capital a avanzada edad, don Miguel Bernal Martínez, Inspector de Primera Enseñanza, jubilado.

Nuestro pésame a la familia. —A avanzada edad ha fallecido la respetable señora doña Francisco Alejos Mira, viuda de Martínez Oriola, dama que por sus bondades supo captarse inúmeros afectos.

Con tan triste motivo acompañamos sinceramente en el dolor que la aflige a su familia y a su hijo el distinguido abogado don José Martínez Alejos, particular amigo nuestro.

Ha fallecido la virtuosa señora doña Josefa Jover, madre de nuestro particular amigo don José López Jover, apoderado de la casa viuda de J. Rovira.

Nuestro más sentido pésame a la familia de la extinta señora. —SEÑORITA yankee ofrece para dar lecciones inglés a domicilio. Razón: Ciudad aJrdin, calle B, 45.

—SE VENDE en la calle Torrjós la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos; razón en la misma, piso 2.º

—SE VENDE una casa situada en la calle Bezán 22, compuesta de planta baja y dos pisos, el 2.º amueblado. Razón: Bazán, 25 2.º, Ramón Asensi.

—Se vende casa con huerto y plaza cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

EL LUCHADOR en Elche

Divagaciones del momento

¡Justicia! Giaman aquellos a quien están ciertamente motejó el pueblo de cavernícolas. Fué ayer y parece que pasó mucho tiempo. Cavernícolas, habitantes de las cavernas, de mentalidad patreja al hombre de Cro Magnon. Hacha de sílex, honda al cinto y pelos hirsutos en la cara. Y poca, muy poca luz.

Piden justicia para los «monstruos» de Asturias, los monstruos de la Inquisición, los monstruos de Cavite, y Santiago de Cuba, y el Gurugú, y el Barranco del Lobo y Annual y Monte Arruit, Xauen, y Hámara ¡piden justicia los monstruos de Vera del Bidasoa los de Montjuich, los de Jaca; piden justicia los que halagaron a Sanjurjo, lo que valiéndose de un decreto de amnistía se presentan y se declaran únicos responsables.

Y quieren sangre los que se llaman cristianos y profesan una religión todo amor, y caridad y perdón.

Y mientras piden justicia los que nunca la hicieron, los otros, los compañeros en las «fatigas de gobernar» la menudada radical, pide euforia, satisfacción del bien vivir, y continuidad en el pasteleo.

Euforia en Madrid y en los pueblos. Y se abren bares «non sanctos», y se tira de la oreja a Jorge, y se coloca a la familia y se arquea el pecho con aire chulón y agresivo.

He aquí el signo de esta etapa gubernamental y gestoril por obra y gracia de esa coalición que está deshonrando, la hasta hace poco limpia historia del partido radical. «Justicia», es decir, sania, venganza, calumnias, rencores y desquite.

En tanto el buen español, (que no es español solamente el que dice ¡Viva España! sino el que lo siente en el alma y sufre por ella, y a Ella le entrega lo mejor de su existencia), el buen español y buen republicano, sufre en silencio y con paciencia a los adventizos de la República; el obrero ve coartada su libertad y su derecho a votar que le concede la Constitución, los Ayuntamientos se ven invadidos por tráfingos y ex-somatistas y se piden ¡Responsabilidades! a los hombres que salieron pobres de las poltronas ministeriales.

Y como esta no es la República que votamos los españoles, los españoles que cuando decimos ¡Viva España! no nos acordamos mas que de España, sin tener en cuenta los latifundios propios y el negocio, y las prerrogativas sociales, y el título nobiliario; como esta no es nuestra República, precisa un nuevo esfuerzo, hace falta otro empujón, para que aquello que se bamboleó el 14 de abril se venga definitivamente al suelo.

En el sufragio tenemos esa fuerza y a ella hemos de apelar. ¡Oh! El día que el pueblo verdadero hable, no veremos en Elche muchas cosas que estamos viendo.

Pero esta es cuestión para debatirla más despacio.

Deportes

DIABLOS ROJOS DE CARTAGENA, 0; SPORTMEN CLUB LOCAL, 4 Elche. — En partido de Campeonato amateur de España contendieron ayer tarde los equipos arriba citados.

Las formaciones fueron así: Diablos Rojos: Cañavate; Pele, Charro; Madrid, Aparicio, Bartolo; Mariés Candela, Agustín, Benavides y Pérez.

Sportmen: Maciá; López, Rico; Miralles, Ferrández, Mendy; Sabuco, Tena, Chinchilla, Escalaps y Vicente.

Los locales ejercieron un dominio completo en el primer tiempo que no tuvo bel reflejo en el marcador, pues solo una vez funcionó en esta parte al marcar Chinchilla de cabeza, a los 15 minutos.

En la segunda mitad continuó el dominio del Sportmen, marcando a los 11 minutos el segundo tanto por mediación de Escalaps.

A los 38 minutos Chinchilla se apuntó el tercero y faltando dos minutos para el final, Sabuco introdujo por cuarta y última vez el balón.

El portero forastero sufrió una lesión al parecer de importancia.

Destacaron Ferrández, Mendy, Chinchilla por los de casa.

Arbitró Meseguer.

En el campo de Altaviz y a las 10 de la mañana contendieron en partido de campeonato local los equipos Racing C. e Iberia F. C.

El resultado fué de 2-1 a favor del Iberia, marcados por Fransua y Jaime lo del equipo vencedor y por Carlos e Idel Racing.

La puntuación actual de este Campeonato es la siguiente: Iberia F. C., 8 puntos; Racing, 4; Jarbe, 2; Arenas, 2.

Está resuelto ya el campeón que no tiene duda será el Iberia.

Los tres restantes luchan por el segundo puesto.

MEALLA

Robo importante

Ayer tarde en la casa número 15 de la calle Mariana Pineda de esta localidad donde reside don Ramón Chillar Sánchez, entraron ladrones, forzando con una palanqueta la puerta del piso, llevándose una pulsera de platino con brillantes y zafiros, un anillo de oro con tres brillantes, un reloj de caballero marca Omega de oro y con tapa, otro extraplano sin tapa, una cadena de oro con colgante del mismo metal, dos mil pesetas en billetes y setecientas pesetas en monedas de 5 pesetas del Gobierno Provisonal y Amadeos.

Los cacos no han sido hallados.

TIMO

En la pasada semana se ha llevado a efecto por un desconocido el escamoteo de un aparato de radio marca Philip, sorprendiendo la buena fe don Juan Maruenda, agente de la referida firma en esta plaza y del doctor don Eduardo Jiménez Azcarate, en cuyo domicilio había instalado el sujeto en cuestión el aparato que hizo desaparecer sin que hasta la fecha se conozca su paradero.

Según nuestros informes el propio sujeto ha cometido un timo de idéntica naturaleza en Albacete.

CHASIS DIAMOND-T MODELOS DE LUJO 1935 - RAPIDEZ, RESISTENCIA, ECONOMIA -

AUTOMOVILES «D. K. W.» Nuevos modelos - Transmisión delantera Ruedas independientes Ptes. 7.000

COCHES Y CAMIONES USADOS Todos en perfecto estado de funcionamiento Marcos, G. M., C. Dodge, Citroen, Fiat, Renault, etc. etc. Diferentes modelos y tonelajes Se dan facilidades de pago

Para informes: ELISEO CABANES GARAGE ALICANTINO Cano Manrique, 10.—Teléfono 1914.—ALICANTE

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante ASPE Los conserjeros de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda. Entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías. Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

DR. JOSE BROTONS MEDICINA INTERNA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA PIEL Consultas los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número) Gerona, 12 2.º ALICANTE

CAZADORES Las mejores municiónes y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armerías Esteve, calle Sagasta, 5

Cerveza «El Aguila» PRIMERA MARCA ESPANOLA Depósito para la provincia Avenida Dr. Gadea, 3.—Teléfono 1341 ALICANTE

DEPORTIVAS

En la reunión atlética de ayer tomaron parte 108 deportistas
El Hércules, vencido por el Celta por la mínima diferencia (2-1), sigue en el segundo puesto
El Betis y el Madrid continúan venciendo
El C. A. Illicitano triunfa en el "Cross-country", batiendo los alicantinos del Montemar dos "records" regionales

Atletismo

El Cross-Country provincial lo gana el C. A. I.

Ayer domingo se celebró en el campo de La Florida una gran manifestación atlética con motivo de disputarse el «Trofeo Alicante», instituido por el doctor Ripoll.

Ha sido algo maravilloso que nos pone de manifiesto lo mucho que se puede hacer en nuestra ciudad a favor del deporte puro.

El numeroso público que acudió a la Florida demuestra que hay «afición»; así como la gran cantidad de atletas que a las pruebas se presentaron.

La organización fué lo más perfecta que se podía soñar.

- 2 José Cantos, C. A. Montemar, 2,50.
- Saltos de longitud**
- 1 Manuel Braceli, C. A. Illicitano, 5,59
- 2 Juan San Miguel, C. A. Montemar, 5,50.
- 3 Jaime Marhuenda, C. A. Illicitano, 5,40
- Final de los 100 metros**
- 1 Jaime Marhuenda, C. A. I., en 12 s.
- 2 Antonio Torres, C. A. I., 12 segundos, 115.
- 3 Vicente Mas Quesada, independiente.

Miguel Homs en lanzamiento de disco batió su propio record regional alcanzando 33'16 metros.

Pau en el salto de pértiga batió el record regional que detenta Yaguez establecido en 2,97 metros. Pau en un salto limpio hizo los 3 metros.

Cantos también hizo buenos saltos, alcanzando 2'50 metros.

Eliminatorias 100 metros lisos PRIMERA

1 Jaime Marhuenda, C. A. I. en 12 s. 3/5.

2 Vicente Mas Quesada, independiente.

SEGUNDA

1 Manuel Plaza, C. D. Rojo en 13 s.

2 Manuel Braceli, C. A. Illicitano.

TERCERA

1 Vicente Clavel, C. A. I. en 12 segundos 1/3.

2 Antonio Torres, C. A. I.

Lanzamiento de Disco

1 Miguel Homs, C. A. Montemar, 33 m., 16 c., batiendo el record regional establecido en 33 metros por el mismo.

2 José Cantos, C. A. Montemar, 23 m., 40 c.

3 Antonio Diez, U. A. A. E. M., 23 m. 25 c.

Saltos con pértiga

1 José Pau, extraordinariamente, C. A. Montemar, 3 metros, batiendo el record regional establecido en 2 metros 97.

EN VIGO

El Hércules sufre la primera, aunque honrosa derrota

Vigo. — Con un llenazo imponente en el Estadio de Balaidos se jugó ayer el partido de la fase final de II División, entre el Celta y el Hércules.

De toda la región acudieron centenares de aficionados, atraídos por la justa fama de los equipos alicantinos, que no defraudaron a la afición.

El partido, en conjunto, se ha desarrollado con evidente nobleza por ambos bandos.

La igualdad de fuerzas ha mantenido viva la emoción hasta la lesión de Moro, el medio centro del Hércules, que ha inclinado a favor de los gallegos, el resultado del partido.

Ello sucedió en la segunda parte y a partir de ese momento, el encuentro, sumamente nivelado en fuerzas, se inclinó del todo de los locales.

Es la mejor demostración de esfuerzo idéntico realizado por uno y otro bando.

El Celta, que sabía lo que le iba en este encuentro con el Hércules, salió dispuesto a vencer.

La veteranía de sus elementos y la dureza en el ataque, contrapesó la mayor agilidad de los alicantinos, que vieron su técnica contenida al mismo tenor.

Un juego sobrio pero seguro llevó al Celta a contrarrestar el ímpetu del Hércules. Y la mayor serenidad en el juego les permitió administrar sus fuerzas para no llegar al agotamiento, en el cual veían su más peligroso adversario, dada la juventud y las reservas del equipo que tenían enfrente.

Para ello se aplicó la línea media, desde un principio, a distribuir juego y evitar todo avance del Hércules. Lo lograron satisfactoriamente, mientras

poco de marcar el Celta su segundo goal, el del desempate.

Lograda esta ventaja por los gallegos y merced a notablemente la potencia de los alicantinos que en Moro tuvieron un gran auxiliar toda la tarde, no fué posible remontar esta ventaja.

Se reintegró Moro a su puesto; pero sin facultades para el juego.

Fué sustituido por Salvador y este por Denis.

Al puesto de Denis acudió Roldán y Moro se situó en el extremo cuando de nuevo entró en el campo.

Destacaron del Hércules, especialmente en el segundo tiempo Pérez, Orriols y Maciá. Lo que equivale a decir que tuvieron que bregar bastante.

El Hércules, a no ser por la fatalidad de la lesión de Moro y por un golpetazo que Blázquez recibió igualmente en el estómago, pudo empatar ayer en Balaidos.

El partido, como antes decimos, fué interesantísimo por la igualdad de las fuerzas en lucha.

A los 15 minutos de comenzado Nolete recoge un oportuno pase de Caramelero y chuta de cabeza logrando el primer tanto para el Celta.

A los 30 minutos Denis pasa a Roldán en un avance y el gitano chuta rápido, despejando Valcárcel flojo de cabeza, lo que es aprovechado por Taton que con la izquierda larga un pilorazo imparable que establece el empate.

Terminó el primer tiempo con empate a uno sin que pudiera decirse de quien estuvo el mayor dominio.

En el segundo tiempo el Celta sale hecho una furia y en uno de sus acosos a la puerta alicantina, se origina una empuje, el balón choca contra un jugador alicantino y entra en la puerta defendida por Pérez, sin saberse cómo.

A raíz de este tanto se retira Moro que sale después, modificándose las líneas del Hércules, porque Moro no está en condiciones de jugar.

Y aunque no marcaron ningún otro tanto los alicantinos, tampoco permitieron que los gallegos lo hicieran.

Arbitró Escartín, auxiliado en líneas por Donat y Silvio del Colegio del Centro.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Hércules: Pérez; Maciá, Orriols; Salvador, Moro, Mugica; Irlas, Taton, Blázquez, Denis, Roldán.

Celta: Lilo; Montes, Valcárcel; Armando, Vega, Piñero; Fernández, González, Nolete, Caramelero, Oro.

Terminado el partido el árbitro señor Escartín, dió su opinión, que por lo autorizado creemos de interés trasladar a nuestros lectores.

El señor Escartín dijo:

—Un resultado justo. En el primer tiempo el marcador indicó la verdadera marcha del partido: igualdad de fuerzas.

En el segundo tiempo la línea media del Celta superó a la del Hércules y decidió el partido.

El Hércules sigue pareciéndome un gran equipo.

EL VALLADOLID DERROTADO EN SU CAMPO

Valladolid. — El once titular en una tarde desgraciadísima fué batido por el Sabadell.

El primer tiempo se juega a gran tren. Domina el Valladolid pero el quinto de ataque se muestra muy impreciso en el remate. Gayvany a los 23 minutos consigue el único tanto de la tarde.

La lógica ha quedado hecha trizas una vez más, por fortuna. Y decimos por fortuna, no con vista a los resultados de ayer, sino a la objetiva apreciación del fútbol nacional.

Si estas sorpresas y este destroz de conjeturas no se diera alguna que otra vez, el fútbol no tendría razón de ser. En estas tratadas de la caprichosa marcha futbolística está el condimento más grato de las competiciones. Ello las anima y acrece su interés.

De los tres partidos jugados ayer en Balaidos, La Condomina y Valladolid, seamos permitido enjuiciar primero el de Murcia. Para nosotros está ahí el interés para inmediatas fechas y conviene dedicarle esta preferente atención.

El Murcia se reanima. Bien por una tonificación moral iniciada en su partido con el Celta y que culminó en su victoria sobre el Sabadell, bien porque realmente hayan cuajado los refuerzos que se han introducido en sus filas.

«FRIGIDAIRE»
 (Producto de General Motors)

Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales. El surtido más extenso en armarios domésticos

Concesionario: JOSE LUIS CURT

Exposición: Pintor Lorenzo Casanova, 7

ALICANTE

EL MURCIA DERROTA AL OSASUNA POR DOS CERO

Murcia. — El Osasuna ha sido fácilmente derrotado por el cuadro local en el partido de liga jugado ayer. Durante todo el match dominó el cuadro murciano insistentemente.

A los 28 minutos del primer tiempo Bravo marcó con la cabeza el primer tanto.

A los 42 minutos del segundo tiempo Refones consiguió el segundo gol.

Destacaron por el Murcia los medios y los extremos y por el Osasuna el portero y los dos backs. A las órdenes de Arribas que hizo un excelente arbitraje los equipos formaron del siguiente modo: Murcia: Elzo; Oro, Rivas; Muñoz, Palahí, Griera; Refones, Julio, Uribe, Roig y Bravo.

Osasuna: Urreaga; Iruindain, Recarte; Valentín, Cuqui, Ruiz; Castillo, Turralde Vergara, Bienzobas y Catachús.

Clasificación II División-Fase final

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Osasuna	6	4	1	1	11	6	9
HERCULES	6	3	2	1	15	7	8
Celta	6	4	0	2	10	12	8
MURCIA	6	3	1	2	7	6	7
Sabadell	6	2	0	4	6	10	4
Valladolid	6	0	0	6	5	13	0

Clasificación por "goal average" general

	GOAL AVERAGE GENERAL
Hércules	2'142
Osasuna	1'833
Murcia	1'166
Celta	0'833
Sabadell	0'600
Valladolid	0'384

Comentario a la jornada de ayer en II División

Mala jornada para los pronosticadores. Ni uno solo de los partidos jugados ayer en II División ha corroborado con su resultado las presunciones hechas «a priori».

La lógica ha quedado hecha trizas una vez más, por fortuna. Y decimos por fortuna, no con vista a los resultados de ayer, sino a la objetiva apreciación del fútbol nacional.

Si estas sorpresas y este destroz de conjeturas no se diera alguna que otra vez, el fútbol no tendría razón de ser. En estas tratadas de la caprichosa marcha futbolística está el condimento más grato de las competiciones. Ello las anima y acrece su interés.

De los tres partidos jugados ayer en Balaidos, La Condomina y Valladolid, seamos permitido enjuiciar primero el de Murcia. Para nosotros está ahí el interés para inmediatas fechas y conviene dedicarle esta preferente atención.

El Murcia se reanima. Bien por una tonificación moral iniciada en su partido con el Celta y que culminó en su victoria sobre el Sabadell, bien porque realmente hayan cuajado los refuerzos que se han introducido en sus filas.

Celebramos su triunfo de ayer sobre el Osasuna, cuyo resultado supone el go más que la ventaja de jugar en casa. Y lo celebramos tanto porque cuando oportunamente Amunárriz se había colado sale el Osasuna sin punto alguno, como por el acrecimiento de la moral murciana que le llevará a «bater el cobre» igualmente con el Celta. Lo que de rechazo favorece al Hércules.

El equipo alicantino debió empatar el partido que perdió en Balaidos. Del curso del encuentro se saca esta conclusión, por la anulación que en la segunda parte se hizo de Moro.

De haber jugado las líneas completas en plenitud de facultades hubiera sido seguro el empate. Se ha perdido este partido, por estas razones; pero se ha perdido. No supone un gravísimo tropiezo para el equipo alicantino, pues lo se dilucidaba era su segura clasificación. Y esa seguridad queda en suspenso, aunque prevista.

Y lo de Valladolid será una jugada de la fatalidad. Los castellanos no dan pie con bola.

Destrozada su moral marchan a la deriva, sin ilusión alguna para nada. Si les quedaba la de alejarse de la cola, ayer la perdieron, porque no creemos que logren remontar ya su distancia del Sabadell.

En resumen: una jornada decisiva que no decide nada. Todo continúa en idéntico estado: posiciones en la clasificación por puntos y colocación por «goal average». Bien mirado la lógica está en lo que ha sucedido.

La lógica clásica, enténdase bien. Pues al fin y a la postre han vencido los propietarios de sus respectivos terrenos excepto donde nada queda por hacer.

«Porqué nos empeñamos en salirnos de estas normas clásicas del pronóstico futbolístico?»

Primera División EL ATHLETIC VENCIO AL DONOSTIA POR 3 A 1

Madrid. — Tanto se habla de tongos y de equipos que se dejan ganar en beneficio de otros, que casi estuvimos tentados por creer, en los comienzos del partido del Stadium, que el Athletic le estaba echando una manita al Donostia para que se salvara. Porque realmente no se pueden dar a un equipo mas facilidades que las que le estaba dando el once madrileño al donostiarra.

En la primera parte, aparte de que el Athletic tardara en exponerse en marchas, la realidad es que el Donostia carburaba a todo gas, como si la temperatura calurosa y el sol de primavera le hubiera inculcado energías nuevas. Su línea de medios, capitaneada con todo vigor por el bueno de Ayestarán absorbía a la del Athletic. Y eran peligrosos por lo insistentes y lo voluntariosos, los avances donostiarros; al pase que los de la acera de enfrente sólo tenían sabor cuando los conducía Chacho, en plenitud de juego, y se confirmaban por el lado de su compañero Sornichero. El Donostia marcaba un goal, que era justamente anulado por ofside y luego uno que no tenía anulación posible, porque tenía los quilates reglamentarios del mejor oro futbolístico.

con mucho valor y presteza a un balón adelantado, ganándose la acción a los defensas y largando el tiro con puntería y serenidad. Total 3-1.

Sobresallaron en el Donostia, Rojo, que no tuvo culpa de lo que le pasó a su portería, Goyeneche a ratos, Ayestarán, Amadeo y, en el primer tiempo parte de la línea de ataque. Sólo parte. El Athletic jugó un segundo tiempo excelente. Destaquemos por encima de los veintidós a Chacho, que por inteligencia, soltura y tiro está en forma que le permite aspirar a su nueva promoción al entorchado de internacional, si por azar hubiera crisis de interior izquierda.

Athletic: Pacheco; Mesa, Alejandro; Feliciano, Maruleta, Peña; Lafuente, Arocha, Elicegui, Chacho y Sornichero. Donostia: Rojo; Goyeneche, Irastorza; Amadeo, Ayestarán, Ipiña; Ortega, Larraza, Olivares, Cholín y Amunarriz. Arbitró Simón, al que el público llamaba «el enterraero, no sabemos por qué.

EL BETIS TRIUNFA SOBRE EL OVIEDO EN BUENAVISTA POR LA MINIMA DIFERENCIA

Oviedo. — El match de liga entre el titular y el Betis que había despertado gran expectación concluyó con el triunfo del once sevillano por la mínima diferencia.

Al saltar al campo el once astur con tibia ya con el considerable handicap de la ausencia de sus dos defensas titulares, lesionado el encuentro de Ibañondo.

El primer tiempo comienza con instintivo dominio del Oviedo, dominio que no concluye hasta el descanso. Ante la puerta de Urquiza se suceden las situaciones de peligro y se lanzan hasta doce corners contra uno que se sacó ante la puerta de Florenza. Sin embargo el Betis se defiende admirablemente, bien secundado la defensa por los medios.

En el segundo tiempo se nivela algo mas el partido y el Betis ataca con frecuencia. Continúa no obstante la desgracia de los rematadores asturianos. A los doce minutos se puerde un gol que parecía inevitable. Escapa Herrero y cede a Lángara y Lángara empalma admirablemente, pero el travesaño devuelve la pelota. Antes de que transcurra un minuto Casuco tira cuando Urquiza se halla batido. Surge Aedo y salva el gol.

A los 16 minutos hay una falta de Larrinoa que saca Gómez peligrosamente y la suerte es esta vez propicia al Oviedo al devolver el poste un difícil balón. A los 43 minutos se tira un corner contra el Oviedo. Bota el balón Timimi y Rancel empalma sobre la marcha yendo el esférico a la red. Primero y único tanto de la tarde.

Sin variación en el marcador concluye el match. Se han tirado en la segunda parte cinco corners contra el

(ESTA INFORMACION CONTINUA EN TERCERA PAGINA)

Academia Cots

Participa a sus alumnos, ex alumnos y público en general que ha trasladado su domicilio a la calle Duque de Zaragoza, 2, chafalán a la Av. Méndez Núñez.

Nuevas clases de Francés, Inglés, Taquigrafía, Mecanografía, correspondencia y Ortografía

a 5 pesetas mensuales

ACADEMIA COTS

Duque de Zaragoza, 2. Teléfono, 1856

Compra de oro

AVISO IMPORTANTE

Solamente del día 26 del corriente al 5 de Abril se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor.

Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas, bolsos, cadenas y dentaduras usadas; también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad.

POR CANTIDAD, PRECIOS ESPECIALES

Únicamente se comprará hasta el día 5 de Abril, en el Hotel La Ibsense, Lonja de Caballeros, 8, principal.

AVISANDO SE PASARA A DOMICILIO